Pisomky z piatka
RieSenie pre T=12



1.
Vzécny kvet rozkvitd wasovom obdobi [0)] dni. Moment otvorenia konkrétneho kvetu je
nadhodnd vetina ukena funkciou hustoty:

f=c/mw *(Tx-x?)"? na[0,T], indeO.

Kvet presne 5 dni po rozkvitnuti okamzite zvadn€ase 0 bolo na 10k&0 pukov.
a) Urte konStantu c tak, abdywyhovovala zakladnym poZiadavkam na funkciu hystot

>> fO0=inline('(12*x-x.”2).%0.5/pi");
>> cinv=quad(f,0,12)

cinv=18.0000

>> f=inline(*(12*x-x.”2)."0.5/pi/18");

b) Aka je pravdepodobnfisze vcase T/2 +1 eSte asppolovica kvetov vébec nerozkvitla?
PravdepodobndsZe kvet eSte nerozkvitol = pravd. Ze rozkvitagoa termine T/2+1.:
p=quad(f,t/2+1,1)

p= 0.3944
Aspai polovica, to je 45 a viac.

q=(1-p)"90; s=q;
for k=1:90; q=q/k*(91-k)*p/(1-p); s=[s,q]; end
s2=sun(s(45:90))

s2 = 0.0432

— Paiitame tak, aby sme sa vyhli hlaSkam o obmedzersnpisti. Napriek tomu vyget nie
je dog’ efektivny, cyklus méa zbytome veéa iteracii. Ako sa to da napré®i

c) V priebehu ktoréhoith (cel@iselny interval #ky 1) sa éakava najviac odkvitnuti?
Najviac odkvitnuti — 5 dni po dni s naj&m p&tom rozkvitnuti. Vziiadom na charakter

funkcie hustoty je zrejmé Ze najviac sa kvitnerede periody (de pred a po T/2), takze
najviac odkvitnuti bude vighch [T/2+4,T/2+5] a [T/2+5, T/2+6].
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b) Karko kvetov by mohlo by v ¢aseT eSte otvorenych? (najpravdepodobnejsi scenar)

Ide okvety, ktoré rozkvitli wase T/2-5 aZ T/2. Presny postup:

Zistime si pravdepodobnsze jeden kvet bude v danafase rozkvitnuty. Potom vyratame
pravdepodobnas Ze bude rozkvitnutych k kvetov pre vSetky prifae k. Vyberieme
najvasiu hodnotu.

p=quad(f,t-5,t)

q=(1-p)"90; s=q;

for k=1:90: q=q/k*(91-k)*p/(1-p); s=[s,q]; end
[mi]=max(s); m kol ko=i-1

12: p= 0.39438512796647
kolko = 35

JednoduchSi postup:

D4 sa uvazowaaj inak. Ak mam pravdepodobnop (vyratana vysSie), p*n bude stredna
hodnota ¢akavanych vysledkov. Nie snitaleko od pravdy, ak najbliZzSie celéslo k p*n
budeme povaZovaza najpravdepodobnejSi scenar — bolo by vSak vedro tom ubezpie’
vypoctom zopar pravdepodobnosti z okolia fé&oissonovho rozdelenia.

c) Vcely véasoch T/2-1 a T/2+5 zozbieraju nektar zo vSetkydve rozkvitnutych kvetov.
Aké je pravdepodobnészZe takto navstivia spolu aspad0 kvetov?

PravdepodobndsZe kvet bude rozkvitnuty &ase 5 alebd1:
pp=quad(f,t/2-6,t/2-1)+quad(f,t/2,t/2+5)

pp = 0.85458262531308
Aspai 70 znamené od 70 do 90.

q=(1-pp)"90; ss=q;
for k=1:90; q=q/k*(91-k)*pp/(1-pp); ss=[ss,q]; end
su=sun(ss(70: 90))

su =0.99113073129204

Poznamka: Upravte uvedeny cyklus tak, aby gggbhodnoty, ktoré nepotrebujeme.
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b) Aka je pravdepodobntisze vcaseT/2+1 bude aspd 40 kvetov rozkvitnutych?

p=quad(f,t/2-4,t/2+1)

q=(1-p)"90; s=q;

for k=1:90; q=q/k*(91-k)*p/(1-p); s=[s,q]; end
asp40=sun(s(40:90))

p = 0.49605892291420
asp40 = 0.90261158476184

Poznamka: Upravte uvedeny cyklus tak, aby aigpbhodnoty, ktoré nepotrebujeme.

c) Vcely chodia na luku dvakréat. V akyélasoch (obmedzte sa na cdéeiné hodnoty) maju
ist’, aby navstivilico najviac roznych kvetov?

Stati tvaha.

1. Nemé zmysel, aby chodili v dni, ktoré su k skligSie nez 5. (pr?)

2.V dey, ked’ veela pride, Zne Grodu za cely predchadzajuai®#d interval.
3. NajbohatSie 54tbvé intervaly su tie okolo stredu — [T/2-5,T/2]1d3,T/2+5].

Odpovel: su to¢asy T/2 a T/2+5 (konce dvoch najbohatSich intemalo



